

幸福2012

平安



本报张刚大篷车为武城县武城镇中心小学的孩子送去四千多册爱心图书，并成立“爱心图书室”。本报记者 马志勇 摄

孩子上好学 老师教好课

教育硬件和软件明显提高

本报记者 常学艺

○特别点击

新增高素质教师1715名，德州一中东校区投入使用，校舍楼房化率达到六成，新建多所幼儿园……德州教育的硬件和软件，在2012年都得到了显著提高，相信通过不断努力，德州教育事业会发展得更快更强。

“我家是聊城的，通过考试成了德州一中东校区的一名物理老师，我对如何教好学生有着自己的计划与目标，希望能带给孩子们实实在在的帮助。”赵老师说，和她一同被聘入的还有22名老师，全部来自教育部直属6所重点师范院校，都是研究生学历。

据了解，今年德州市新聘入1715名教师，其中，义务教育阶段补充1443人，占补充教师总数的84%。具备研究生学历的有158人，占9.2%；具备本科学历的有951人，占55.45%。教师质量进一步提升，也很大程度上缓解了部分学校老师年龄偏大的情况。

在楼房化建设方面，截至目前，建成和在建楼房校舍110万平方米，从全市总建筑面积上看，完成总任务量的

102.6%。农村校舍楼房化率由实施前的29%提高到59.6%。

12月2日上午，经济技术开发区赵虎镇刘汉小学、三古小学、平福芦小学教学楼封顶仪式在刘汉小学集中举行。三座教学楼建筑面积均为2100平方米，分别容纳教学班12个，并配备多媒体教室、图书室、实验室、音乐室等功能室。“今年，我们区小学教学楼共新建9个项目，除以上三个封顶项目，赵虎镇郝庄小学教学楼即将完工，抬头寺镇实验小学教学楼也已封顶，剩余4个计划年前完成封顶。”经济技术开发区教育局的王女士说，9个项目建成投用后将彻底改变开发区农村小学教育教学环境。

2011年德州市在全省较早地实施了《德州市学前教育三年行动计划(2011—2013年)》，

2012年是非常关键的一年。三年行动计划实施以来，全市共投入资金4.2亿元，新建幼儿园142所，改扩建265所，建筑面积38.8万平方米，新增学位5.5万个，投入资金、建设数量是过去多年的总合。

校园安全问题一直都是社会热点，尤其是在2012年出现了很多突发性校园安全问题，为此德州市教育局针对校车安全问题，联合公安、交通等部门开展学校交通安全集中整治行动，邀请市人大、市政协、市直有关部门及各方面代表召开贯彻《校车安全条例》座谈会，市教育局、公安局等5部门联合出台关于加强中小学生交通安全管理工作试行意见，加强中小学生交通安全管理工作，保障广大中小学生交通安全。

○关键词

爱心图书室

月初本报连续报道了农民工子弟学校等小学缺少课外书的情况，在读者中引起强烈反应，为此本报张刚大篷车决定在全省17地市选取25个困难学校捐建爱心图书室。德州市武城县武城镇中心小学因为是寄宿制学校，原有图书都已破旧，可读数量甚少，学生迫切需求课外书。它由此成为德州市第一个齐鲁晚报爱心图书室的受捐对象。

在看到本报的报道之后，不断有热心读者拨打本报捐书热线，响应“捐赠图书奉献爱心”的呼吁，短短3天时间就获捐1100余册。通过大家的努力，记者带着四千册图书送给武城镇中心小学的孩子们，并在武城镇中心小学建立了德州市第一个张刚大篷车爱心图书室。

○关键词

放心笔



为帮助参加中高考的考生准时到达考场，本报组织“爱心送考车”护航中高考。

本报记者 马志勇 摄

○关键词

一“笔”之力

高考，足以改变人一生的重大考试，孩子的一举一动，牵动着家长们的心，高考所用的工具都需精心挑选。我们今年在全市设立了9处放心笔的发放点，并且公布了发放热线，从5月29日开始到6月6日持续一周的时间，大量市民领到了我们的放心笔。多数市民对我们的活动评价很高，希望我们每年高考都能做这样的公益活动，服务大众。